SERIE D’EXERCICES N°2 : ELECTROCINETIQUE :
THEOREMES DE BASE DES CIRCUITS LINEAIRES, SOURCES CONTROLEES

Théoreme de superposition.

Exercice 1.
Donner les modéles de Thévenin et de Norton des dipdles 1 et 2. En déduire ceux du dipéle 3 .
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Théorémes de Thévenin et Norton.

Exercice 2 : source de tension contrélée par une tension.
Déterminer en fonctionde R;,R,, X et T, le générateur équivalent au dipdle AB ci-dessous.
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Exercice 3 : source de courant contrélée par une tension.
Déterminer en fonction de Ret E, le générateur équivalent au dipdle AB ci-dessous sachant que g R =0,5.

En déduire le courant I dans la résistance R .
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On considére les deux circuits ci-dessous. Déterminer les éléments des générateurs de Thévenin et de Norton des dipéles actifs AB .
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Exercice 3.
On considére le circuit ci-dessous.

Déterminer la relation entre R et R, pour laquelle la résistance de Norton du dipéle AB soit égale a R, .
Donner alors les éléments du générateur de Norton du dipble AB .
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Exercice 6.

On considére le circuit ci-dessous. En utilisant le théoréme de Thévenin, déterminer quelles conditions doivent vérifier les résistances
a,b, ¢, d pour que I'intensité dans m ne dépende pas de E;. Que vaut alors cette intensité ?
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Exercice 7.

On dispose de deux générateurs de force électromotrice E; et E, et de résistance interne négligeable, de deux résistances r et de trois

résistances R . On réalise le montage suivant. Utiliser le théoréme de Thévenin pour déterminer littéralement le courant 1 circulant
dans R entre A et B.
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Réponses.

Exercice 1.
Dipdles 1 et 2: modeles de Norton: M1 =1m,=05A et 1, =1,=5Q ; modéles de Thévenin :e; =€, =25V et r;=1,=5Q .
Dipéle 3 : modeéle de Norton: n=1A et r=5Q ;modéle de Thévenin:e=5V et r=5Q .

Exercice 2.
RiJ(A+A)
Modéle de Norton : = — et Ryg=1+1)R;+R,.
W R kLR R,
Exercice 3.

Modele de Norton : mag=E/(2R) et Ryp=(23)R.

Exercice 4.
: y RiR
Dipéle 1 : modeéles de Thévenin : exp= E et Rug= <o
Ri+R2 Ri+R2
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Dipéle 2 : modeéle de Norton : Map= —+—+ e = + ;
Ri Rz Rs Ras R1 Rz R3

Exercice 5.

R=2RQ RABZRO et nAB=IO/2-

Exercice 6.
bE E
bd=ac ;1= -Eoxx E ;
(a+b)(RaB+m)
Exercice 7.
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